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Návrh uznesenia:

MsZ ukladá MsÚ zaoberať sa predloženými podnetmi.

V Malackách dňa: 





PODNET
(§ 16 Rokovacieho poriadku)
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Návrh uznesenia:

MsZ ukladá MsÚ zaoberať sa predloženými podnetmi.

V Malackách dňa: •;

podpis poslanca





MESTO MALACKY
Bernolákova 5188/1A

901 01 Malacky

Ing. PhDr. Lucia Vidanová 
Svätoplukova 2538/27

901 01 Malacky

Váš list číslo / zo dňa Naše číslo 
ÚVaŽP/3889/2019

Vybavuje / @ 
Ing. Ježková 
034/7966181

Malacky
18.02.2019

Vec : Podnet - odpoveď.

Dňa 31.1.2019 bol na Útvar výstavby a životného prostredia doručený Váš podnet 
k otvoreniu diskusie a realizovaniu opatrení, ktoré budú prispievať k zlepšeniu a ochrane ovzdušia 
v našom meste, k vyzvaniu najmä firiem pôsobiacich na území mesta, aby prijali spoločnú 
zodpovednosť a prihlásili sa v prípadnej deklarácii, že nebudú vyvíjať aktivity, ktoré by mohli viesť 
k negatívnym javom a k znečisťovaniu životného prostredia v našom meste.

Dňa 21.01.2019 vydal Slovenský hydrometeorologický ústav pre niektoré časti Slovenka, 
vrátane Malaciek upozornenie na smogovú situáciu pre prachové častice PMio. Zvýšené hodnoty 
prachových častíc PMio boli namerané v automatickej monitorovacej stanici umiestnenej na 
Kláštornom námestí. V informácii o smogovej situácii SHMU uviedol, že vo všetkých oblastiach 
v blízkosti spomínanej lokality, v ktorej sa nachádzajú relevantné zdroje PMio bude možné 
očakávať zvýšené koncentrácie prachových častíc pri nepriaznivých rozptylových podmienkach, 
s ktorými obvykle súvisí nízka rýchlosť vetra až bezvetrie a teplotná inverzia. Dňa 24.01.2019 
SHMU zrušil upozornenie na zhoršenú smogovú situáciu, uvedené zhoršenie kvality ovzdušia 
trvalo tri dni.

Zvýšené koncentrácie PMio sa vo všeobecnosti pozorujú hlavne vžime. Prachové častice 
PMio v ovzduší pochádzajú zo spaľovacích procesov - vykurovanie domácností, doprava, 
energetický priemysel a rôzne výrobné procesy. V menšej miere prispieva tiež zvírený prach z ciest 
- zvyšky z oteru bŕzd a pneumatík, zimného posypu a znečistenia ciest. Zdrojom býva aj stavebná 
činnosť a sezónne poľnohospodárske práce. Vykurovanie v našom meste sa realizuje jednak 
diaľkovými dodávkami tepla z kotolní v prípade bytových domov a lokálnym vykurovaním 
bytových domoch a rodinných domoch. Väčšina bytových domov a prevádzok v meste používa na 
vykurovanie kotle na zemný plyn. Časť domácnosti používa na vykurovanie tuhé palivo, hlavne 
drevo. Emisie z vykurovania drevom sú emitované pomerne blízko zemského povrchu v blízkostí 
ľudí (na rozdiel od napr. teplárni, veľkých prevádzok, ktoré sú vybavené vysokými komínmi).

Mesto Malacky v prenesenom výkone štátnej správy kontroluje prevádzky, ktoré 
prevádzkujú malé zdroje znečisťovania ovzdušia. V evidencii evidujeme 7 prevádzok, ktoré majú 
nainštalované kotle na pevné palivo - drevo a drevené pelety. Prevádzkovateľov, ktorí prevádzkujú 



stredné a veľké zdroje kontroluje Okresný úrad v Malackách, Záhorácka 2942/60A, Malacky 
a Slovenská inšpekcia životného prostredia, Inšpektorát životného prostredia Bratislava, Odbor 
inšpekcie ochrany ovzdušia, Jeséniova 17, 831 01 Bratislava.

Mesto Malacky vykonáva u prevádzkovateľov malých zdrojov znečisťovania ovzdušia 
kontroly z vlastného podnetu a na základe podnetov občanov mesta. Podnety, ktoré sa týkajú 
prevádzkovateľov stredných zdrojov a veľkých zdrojov znečisťovania ovzdušia postupujeme na 
okresný úrad a inšpekciu životného prostredia.

Kontrola v jednotlivých domácnostiach sa vykonáva na základe podnetov a sťažností 
občanov mesta. Rodinné domy, ktoré používajú na kúrenie pevné palivo a v mnohých prípadoch 
staršie kotle, značne prispievajú k zhoršeniu kvality ovzdušia a k vzniku smogovej situácii pri 
zlých rozptylových podmienkach. Odporúčané predbežné opatrenia Slovenským 
hydrometeorologickým ústavom pri vyhlásení smogovej situácii, ktoré by mohli obyvatelia 
vykonať, boli zverejnené na webovej stránke mesta. Obyvatelia, ktorí využívajú na vykurovanie 
zariadenia na pevné palivo (pece, kachle, kotle ústredného kúrenia a kozuby), by nemali spaľovať 
odpad, vrátane odpadového dreva (nábytok, okná a pod). V zariadeniach na spaľovanie dreva by 
mali používať dobre vysušené drevo, spaľovacie zariadenia udržiavať v dobrom technickom stave 
a pravidelne čistiť vykurovacie zariadenia a spalinovody (kotol, dymovod).

V zmysle zákona č. 137/2010 Z. z. o ovzduší v znení neskorších predpisov a Vyhlášky MŽP 
296/2017 Z. z. o kvalite ovzdušia nesmú priemerné denne koncentrácie PMio v danej lokalite 
presiahnuť hodnotu 50 pg/m^ viac ako 35 dní v kalendárnom roku. Okresný úrad životného 
prostredia v sídle kraja vypracuje program v aglomeráciách alebo v zónach, v ktorých úroveň 
znečistenia ovzdušia prekračuje limitnú hodnotu alebo cieľovú hodnotu znečisťujúcej látky. Ak sú 
limitné hodnoty alebo cieľové prekračované pre viac znečisťujúcich látok, okresný úrad v sídle 
kraja vypracuje integrovaný program. Okresný úrad v sídle kraja vypracuje program po prerokovaní 
s obcou, vyšším územným celkom, prevádzkovateľmi zdrojov, poverenou organizáciou 
a s dotknutými orgánmi. Program určuje opatrenia na zlepšenie kvality ovzdušia.

Ak v aglomerácii alebo v zóne existuje riziko, že úrovne znečistenia ovzdušia prekročia 
výstražný prah, limitnú hodnotu, limitnú hodnotu vrátane príslušnej medze tolerancie, v období jej 
platnosti, alebo cieľovú hodnotu okresný úrad v sídle kraja vypracuje akčný plán v spolupráci 
s obcou, vyšším územným celkom, prevádzkovateľmi zdrojov, poverenou organizáciou 
a s dotknutými orgánmi. V akčnom pláne v závislosti od konkrétneho prípadu a podielu zdrojov na 
znečistení ustanoví opatrenia. Akčný plán obsahuje krátkodobé opatrenia, ktoré sa musia vykonať 
na zníženie rizika prekročenia limitných hodnôt. Mesto Malacky pri nameraní zvýšených hodnôt 
prachových častíc v priebehu roku vykonáva opatrenia na zníženie emisii prachových častíc PMio. 
Zabezpečuje odstránenie zimného posypu z miestnych komunikácii, zametanie ciest a skrápanie 
ciest v zmysle Akčného plánu, vydaného Krajským úradom životného prostredia v Bratislave.

JUDr. Ing. Juraj Říha, PhD. 
primátor mesta



MESTO MALACKY
Bernolákova 5188/1A

901 01 Malacky

RNDr. Pavol Tedla 
Martina Rázusa 2781/31 
901 01 Malacky

Váš list číslo / zo dňa Naše číslo
ÚVaŽP/1393/2019BACJ

Vybavuje ! @
Bc. Jana Bačová

Malacky 
04.02.2019

VEC: Interpelácia - odpoveď

Na základe Vašej interpelácie zo dňa 31.01.2019 Vám oznamujem:

Skultúrnenie tohto priestoru, teda priečelia a vchodu do spoločenského domu MCK, je 
tiež v záujme mesta Malacky.

Dňa 01.02.2019 bolo miesto obhliadnuté referentom ÚVaŽP. Na základe obhliadky 
bola vypracovaná vizualizácia, ktorá bola prednesená Prednostke mesta Malacky, a bola 
schválená.

V priebehu mesiaca február roku 2019 bude vyhlásená súťaž na realizáciu projektu 
Revitalizácie plochy pred MCK v Malackách.

Súčasťou revitalizácie bude odstránenie betónových dlaždíc spod stojana, ktorý bude 
umiestnený na iné miesto, pravdepodobne z druhej strany schodiska do budovy MCK. Ďalej 
výmena zhutnenej zeminy, za výživnejšiu, kde bude vysadená druhová skladba drevín 
a trvaliek, ktoré sú vhodné do zatieneného priestoru. Na zábradlie schodiska budú 
nainštalované kvetináče s letničkami, taktiež určené do tieňu. Priestor vedľa lavičiek pod 
stromom bude vysadený trvalkami, ktoré miesto na oddych skultúrnia.

Druhová skladba v záhone vedľa budovy bude pozostávať z Tisu, Krušpánu, 
Rododendronu, Hosty, Paprade. Povrch bude zmulčovaný kôrou kvôli zachovaniu vlahy. 
Záhon vedľa lavičiek bude zložený z Hydrangei, Hosty, Orlíčka ( Aquilegia) a paprade.

JUDr. Ing. Juraj Říha, PhD. 
primátor mesta

Príloha:
Vizualizácia projektu

Telefón
034/796 61 00

Bankové spojenie
SK36 5600 0000 0032 0010 5003

IČO
00304913

E-mail
msu@malackv.sk

Internet
www.malacky.sk

DIČ 
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